

# 中頭獎拉天窗 印度男工照返



■SINGH JAGPAL與女友展示中頭獎的彩票。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)令全城瘋狂的本港六合彩史上最高彩池終於開彩,共3注瓜分1.3億元頭獎,其中一位幸運兒是在港土生土長的32歲印度裔男子SINGH JAGPAL,原來這是他首次投注六合彩,卻一擊即中,所以昨按捺不住興奮心情向傳媒透露,將會好好利用4千多萬元獎金,包括與女友結婚、買樓,並會與家人及好友分享,同時會捐獻部分獎金予教會。任職印刷廠跟車工人的SINGH JAGPAL,揚言雖然中巨獎,但仍會繼續工作,至於做甚麼,他則笑而不答。

## 任運貨跟車10多年

巨獎幸運兒SINGH JAGPAL與朋友租住北角馬寶道一單位,父母早在40多年前來港,但現已離世,未能與他分享中獎喜悅,但在印度鄉間有一兄一姊。SINGH JAGPAL表示,他在筲箕灣一間印刷公司任職運貨跟車工人已10多年,從未投注過六合彩,想不到一買即中,並已致電馬會登記,明日(23日)下午2時會到跑馬地馬會總部領

獎,故此已向公司請假至24日才上班。SINGH JAGPAL昨接受傳媒訪問時,透露其中頭獎經過,在六合彩開彩前,朋友提醒他「記住一定要買」,他於是收工後到住所附近的馬會投注站,以自選號碼買了4注共40元的單式彩票,至晚上經過投注站,取出彩票對獎,想不到自己竟能中頭獎,他開心到即時與同行朋友大叫大跳,並馬上致電鄉間家人報喜。

## 「做人不能不工作」

SINGH JAGPAL早前在港結識在本地當女傭的印尼籍女友ANIK SETYORINI,原準備年底共諧連理,當他致電報喜時,女友初時還不相信,以為他開玩笑,直至再向SINGH JAGPAL的同屋友人查證後,始相信中頭獎的事實,當時女友開心到哭了起來,並即晚向僱主請假與男友通宵慶祝。

對於如何使用該筆巨額獎金,SINGH JAGPAL坦言因為實在太高興,暫時仍未能靜下來仔細想想,但基本上會買點物品,與女友提早結婚及自置物業,並會回鄉與家人慶祝分享,由於他信奉印度教,亦打算向教會捐獻部分獎金。SINGH JAGPAL表示,「做人不能不工作」,故日後仍會繼續工作。

# 川震衝擊少年心 立志賺錢助社群

## 4年前都江堰來港 羅偉特奮進向上膺傑生



■羅偉特認為必需有「實力」,才能真正幫助弱勢社群。香港文匯報記者周婷攝



■今年共11位同學獲頒香港傑出學生。左五為曹曉東。香港文匯報記者周婷攝

香港文匯報訊(記者 周婷)「『傑出』的真正意義,是當你賽跑得了第一名,你仍會站在終點,為後來的跑手送上一樽清水。」剛獲選2010/11年度香港傑出學生的羅偉特,對傑出另有一番獨特見解。4年前他從故鄉四川都江堰來港,短短數年間憑努力突破語言障礙,說得一口流利廣東話,更在去年末代會考中奪6優佳績。汶川地震時,偉特曾與留在災區的母親失去聯絡,之後回到家鄉,仍是滿目瘡痍,讓他深感為身邊人行善的可貴,他希望能「賺到錢」,卻非為享受一己榮華富貴,「我想做航空公司CEO,有能力賺錢才可以幫人,不單為一、兩個,而是真正幫助一批弱勢社群」。

香港傑出學生選舉2010/11昨舉行頒獎禮,今年吸引來自179所中學約800名學生參加,經嚴謹評鑑共選出11名得主。為頒獎禮主禮的中文大學校長沈祖堯,特別勉勵一眾「傑生」,在選擇前路時應忠於自己,別只考慮就業前景或「向錢看」,才能更充分發揮本身才能。

## 家鄉地震 反思親情人生

2007年來港,現就讀青島中學中六的羅偉特,憑其奮進及堅毅當選應屆傑生之一。他本與父母一同來港定居,但因一家四口在港生活負擔沉重,母親遂決定帶年幼弟回四川照顧,剩下他與父親留港相依。翌年汶川發生「5.12」大地震,偉特一度與居於都江堰的母親失去聯絡,更令他擔心得不知所措,「幸好地震幾日後,終於收到媽媽傳來短訊,知道她與親人都無恙,才放下心頭大石。」他憶述指,地震後數月回鄉探親,災區內外滿目瘡痍的景象,令他對親情、人生有莫大反思,希望能盡量幫助身邊人。

## 助人靠實力 望創航空公司

談到日後的理想,偉特指自幼喜歡飛機,希望能創立一家航空公司,做CEO「賺大錢」,但他強調,此舉絕非「市儈」,而是打算先充實自己,才能真正達到長遠行善助人的目標。他表示,在每日往返學校的途中,總會看見1、2名老婆婆,辛苦地推着滿載紙皮的小車,「今天我或有可能給她10元,讓她免受一日的操勞,但明天、後天呢?其他需要幫助的人又如何?」因此他悟出助人並非單靠善心便可,必須要有「實力」,才能真正幫助弱勢社群。

## 煲劇克語言障礙 會考奪6優

偉特來港後積極適應新生活,數個月

# 孤身南下求學 女生學獨立

香港文匯報訊(記者 周婷)除羅偉特,同樣由內地來港、於玫瑰崗學校就讀中五的曹曉東,亦獲選為今年的香港傑出學生。身型嬌小的她,有着外柔內剛的氣質,1年多前她離開在廣東順德的父母親友,隻身來港讀書,希望爭取最佳的升學就業前景。她坦言,初來港時獨自上學、放學,感覺孤單,但同時激發了她獨立的精神,要為自己「爭氣」,不能令父母操心。現年18歲的曹曉東在順德本已完成高中二年級,但2009年來港時因擔心未能應付舊制會考,所以降級讀中四,明年將應考首屆文憑試。現寄住在姨母家中的她指,初來港要學習「自己照顧自己」,又要應付香港急促的學習及生活節奏,實不太適應,但為了更快更好融入校園生活,她選擇了「主動出擊」,「我喜歡幫人,所以會向校長、老師主動了解,有無義工可以做,一來可以幫人,二來可以認識新朋友,又可了解香港。」由於積極主動,曉東很快便打破了孤單的生活,更成為校內

的活躍分子,學業成績優良,希望明年能考好文憑試,入讀大學的翻譯系。此外,她又成功在校內推動香港較「冷門」的毬球運動,「我在順德曾任毬球校隊隊長,現在校長也相當支持在校將之推廣,最希望慢慢發展到舉辦正式賽事,甚至大型學界比賽」。

## 自薦傑生 偶像黃仁龍

另一名得主、聖保羅男女中學中六生蕭友雄,則是今屆唯一一位自薦入圍的傑生。他自小喜歡辯論及法律,希望能成為一位檢控官,彰顯社會公義,並視出身基層、奮發向上的律政司長黃仁龍為榜樣。因對法律的濃厚興趣,他曾經校內的社會學習計劃成功與一名法官「配對」,深入了解其日常工作,並參與旁聽「鬧市擲鐵水」、「港義工強姦雲南女童」等法庭案件,去年會考獲6優佳績的他,早前更獲香港大學工商管理(法學)課程「拔尖」取錄,正向目標邁進。

# 毅進生嘆認受低 海外升學尋後路



■第十屆香港國際教育展昨起舉行。香港文匯報記者梁祖堯攝

香港文匯報訊(記者 周婷)學制改革令不少學生家長對升學前景感擔憂,有意另覓海外升學途徑,為未來鋪路。昨起於會展舉行的第十屆香港國際教育展,吸引來自10個國家或地區共100個參展商參加。有剛完成毅進課程的「末代會考生」慨嘆指,毅進被社會認受性不足,若再報讀副學士先修或文憑課程,又恐經濟無力負擔,令其「高不成、低不就」,只得考慮海外升學或其他課程作「後路」。

昨與友人到場的黃同學,去年會考獲4分,他表示,在「末代」心理壓力下,放榜後不少不免有「人報我報」心態,入讀了毅進課程,但他指今年修畢課程,卻發現升學前路有限;而考獲1分的王同學則認同指,如果覓不到理想升學路,也不考慮副學士先修、基礎文憑,「太貴了,難道動輒問政府借錢?如果升不到,唯有出來打工,再在周末兼讀進修課程,自我增值」。同樣經歷「末代會考」,但成功升上中六的陳同學,昨亦到場物色英國大學的傳理課程,「我明年高考,但到時新舊制兩批學生一齊入大學,擔心收生情況會混亂,加上本地傳理課程收生標準高,所以想了解其他國家的升學情況」。

## 受災影響 赴日生減

受日本災情影響,港生赴日升學興趣驟



■3位剛修畢毅進課程的「末代會考生」表示,毅進的社會認受性不足。香港文匯報記者周婷攝

降,參展商之一、專營日本留學的漢科學校校長常偉康表示,今年經該校赴日留學人數,由去年約40人銳減一半至20人左右,「地震之前其實有40多人報名,但只有9人準時於4月到日本報到,亦有部分人延遲開學,其餘大部分則選擇退學」。他表示,災後曾親赴東京,認為當地情況穩定,相信港生到日本留學的信心不久後會回升。

# 朝8晚7補課 新高中生寧「跳船」



■劉先生(右二)打算在新學年送兒子(右一)到海外升學,避過文憑試。香港文匯報記者歐陽子瑩攝

香港文匯報訊(記者 歐陽子瑩)距離首屆中學文憑試尚有不足一年,有升學輔導機構昨日舉行大型升學講座,提醒學生及早計劃出路。有出席的學生表示,各大學已公布了新制下的「最低入學要求」,實際入學成績只能「靠估」,為準備考試,每天也過着「朝8晚7」的補習生活,十分辛苦;亦有到場的學生家長稱,新學制銜接大學資訊仍不清晰,正考慮安排兒子「跳船」到海外升學,避開文憑試。

## 大學披露面試安排

學友社昨日舉辦3場講座,為首批新高中學生提供升學出路、應試技巧等資訊,其中8大院校、自資院校樹仁大學、珠海學院及恒生管理學院等,均派代表

講解2012年收生及入學安排,全日吸引了約6,000名學生及家長出席。昨日陪同兒子出席講座的劉先生表示,文憑試將至,但至今銜接大學的資訊仍不清楚,認為新學制令學生辛苦很多,正考慮在新學年送兒子到英國升學。而希望升讀大學體育科的鄭同學亦稱,準備文憑試十分辛苦,「每日都補課,朝8晚7」,他又埋怨指,學生對升大學欠缺安全感,只知道錄取成績「一定不只3322(最低要求)」,具體要求卻要「靠估」,感覺難受。為提高入學機會,他正計劃報讀其他體育相關的教練課程,若最終不能升大學,會考慮到英國升學。

另外,昨多間大學代表亦披露明年新制收生的初步面試安排,其中中大將於放榜前進行,教院定於放榜後,而中大及科大則會分別於放榜前及後安排共兩輪面試。至於面試形式,港大、科大及浸大指主要以英語小組討論形式進行;中大則以中英文作個人面試;教院大部分面試為廣東話小組形式。總括而言,面試會評估學生對時事、所選學科的認識,以及語文、表達能力等。